
ODMEVI NA DOGODKE 

VEČERNICA ZA LETO 1997 

Večernica, nagrada za najboljše slovensko mladinsko literarno delo, ki jo podeljuje 
ČZP Večer d. d., je bila 20.11.1998 na srečanju mladinskih pisateljev OKO BESEDE 
v Murski Soboti podeljena pisateljici Desi Muck za mladinski roman LAŽNIVA SUZI. 

Utemeljitev žirije, ki so jo sestavljali: Igor Saksida, Darka Tancer - Kajnih, Melita 
Forstnerič - Hajnšek, Tilka Jamnik in Milan Vincetič: 

Tretjeosebna pripoved Dese Muck Laž-
niva Suzi sodi v okvir tem, ki jih je pisa-
teljica obdelovala že v prejšnjih delih. 
Njen opus se posveča predvsem pri-
kazom odraščanja in težav, ki so pove-
zane z njim. Odraščanje je praviloma 
povezano z liki mladostnic (Pod milim 
nebom, Hči lune), v nizu dogodivščin pa 
zavzema Desa Muck zanjo značilno hu-
morno držo do sveta. V romanu Lažniva 
Suzi je novost tako glede na avtoričin 
dosedanji opus kot glede na mladinsko 
li teraturo v celoti ta, da prikaže tudi 
temnejše, resne plati odraščanja. Neka-
teri motivi sodijo skorajda med »tabuje« 
v mladinski književnosti: alkoholizem v 
družini, socialna beda, izguba nedolžno-

sti. Kljub tem sporočilnim 
plastem pisateljica ne posega 
po tragičnih, razčustvovanih 
oziroma pridigarskih tonih. 
Doživetja glavne osebe Su-
zane Mavrič, sprva osmošol-
ke, kasneje gimnazijke, so 
upovedena na značilno hu-
moren avtoričen način. Ker 
je dekle s socialnega dna 
(mama je kuharica, oče sobo-
slikar in alkoholik), si izmi-
šljuje, da je iz bogate družine, 
kar je vir cele vrste smešnih 

pripetljajev. Nekoliko trpkejša spoznanja 
o življenju dobi glavna junakinja v prvih 
ljubezenskih izkušnjah, predvsem v na-
ključni izgubi nedolžnosti; to jo pripelje 
v trpljenje, samoobsojanje in sram, ka-
sneje pa celo do samomora. Ljubezen 
spremljajo seveda tudi komični dogodki, 
npr. priznanje ljubezni »po pomoti«. 

Brez velikih besed ali naukov zaklju-
čuje Desa Muck svoj mladinski roman v 
preprosti, a hkrati temeljni resnici, da 
humor in življenjska energija mladosti na 
koncu premagata vse hudo. Lažniva Suzi 
se zaveda, da si nekoliko preveč izmi-
šljuje, a kljub temu vztraja v tej svoji drži, 
ki je zanjo hkrati tudi edina možna av-
tentična, individualna življenjska pot. 


